



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Sociálně aktivizační služby – složitý název, pomoc v každodenním životě

Jednou ze služeb poskytovaných v rámci projektu „Rozvoj služeb a podpora sociální integrace obyvatel sociálně vyloučených lokalit v Kolíně“ jsou sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, realizované obecně prospěšnou společností Prostor plus od 18. Prosince 2013.

Pod tímto odborným názvem se skrývá celá řada činností, které pomáhají cílové skupině, tedy lidem ohroženým společenským vyloučením nebo již na okraji společnosti žijícím, zvládat každodenní život v současné společnosti co nejlépe. vést takový život jako většina lidí, tedy tzv. normální, není dnes vůbec nic jednoduchého. Musíme mít zajištěné bydlení, ať už vlastní či pronajaté, stálý příjem plynoucí z řádného zaměstnání, hlídat si povinnou platbu zdravotního a sociálního pojištění, včas a řádně odevzdávat daňové přiznání, dokládat potřebné dokumenty na všelijaké úřady, platit složenky, mít neustále platné doklady, včas splácet půjčky a k tomu všemu ještě třeba dobře fungovat jako rodič - zaopatřit rodinu finančně, vychovávat děti, hlídat školní docházku i výsledky a ještě toto pozitivně ovlivňovat, zkrátka vytvářet bezpečné a láskyplné rodinné zázemí. To je vskutku nesnadný úkol a je mezi námi relativně početná skupina, která tento úkol sama nezvládá a potřebuje pomoc. V tomto případě podávají pomocnou ruku právě např. sociální pracovníci poskytující sociálně aktivizační služby.

Klienty této služby jsou v Kolíně především obyvatelé Zengrovy a Havlíčkovy ulice a dále pak obyvatelé ubytoven. Ambulantní pracoviště se nachází přímo v ulici Zengrova (z důvodu co nejlepšího přístupu a dosahu služby), ale sociální pracovníky můžete potkat rovněž v terénu, kde aktivně vyhledávají potenciálně potřebné nebo poskytují poradenství stávajícím klientům přímo v jejich přirozeném prostředí.

Dospělí klienti potřebují nejčastěji řešit nevyhovující bydlení, tíživou finanční situaci spojenou v mnoha případech se zadlužeností, ztrátu zaměstnání a získání nového pracovního místa, příp. kombinaci všech těchto problémů dohromady. Pracovníci pomohou v rámci svých možností vč. doprovodu na úřad a komunikace s institucemi, zároveň ale podněcují klienta k samostatnému řešení nepříznivé situace a převzetí odpovědnosti za své jednání. Toto je důležitou podmínkou, pokud uživatel služby nejeví snahu o zlepšení svého stavu, není mu podpora nadále poskytována.

Do cílové skupiny patří také děti ze sociálně vyloučených rodin. Ty se bohužel často potýkají s neutěšeným rodinným zázemím, nemají vhodné podmínky pro přípravu do školy, nejsou motivovány k pravidelné školní docházce, nemají dostatek pozornosti a péče. Ideálním případem je, pokud práce může probíhat s celou rodinou, s rodiči a dětmi zároveň. Rodiče si zvyšují své rodičovské kompetence a děti získávají pohodlnější pozici uprostřed rodiny a postupně i společnosti.

Všechno souvisí se vším a platí to i v oblasti zlepšování společenského postavení a zvyšování kvality života. Pokud se problém řeší komplexně, výsledky se skutečně dostaví.

Projekt „Rozvoj služeb a podpora sociální integrace obyvatel sociálně vyloučených lokalit v Kolíně“, registrační číslo CZ 1.04/3.2.00/55.00024, je financován z ESF prostřednictvím OP LZZ a ze státního rozpočtu ČR.



**PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST**
www.esfcr.cz

V prvních čtyřech měsících fungování využilo sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Prostor plus, o.p.s. celkem 66 jednotlivých klientů, z toho 21 mužů a 45 žen.

V Kolíně dne 2. května 2014

Klára Rakušanová

Prostor plus, o.p.s.